

蜂蜜? 脏蜜!

小加工厂里,灰尘秽物直往蜜缸里掉

昨天,记者接到一个电话,称南京市江宁区汤山街道一条无名小路边,有一个没挂牌子的蜂蜜加工厂,车间卫生环境十分脏乱。“该厂平均一个星期就向外运送一车蜂蜜,我真担心这样的蜂蜜对人体会有危害。”打举报电话的是汤山街道的孙先生,住在蜂蜜加工厂附近。

蜂蜜厂“藏”在“服装厂”内

昨天,记者找到这家加工厂时,门牌上显示为“某某服装总厂”。

孙先生说,服装厂早倒闭了,今年5月,蜂蜜厂搬到这里开始悄悄生产。

记者刚走进大铁门边,一条高大的狼狗突然窜出来,一阵乱叫。等了一会儿,大门打开一小半,有人出来,记者趁机“混”了进去。只见院内南边是一块空地,杂草丛生,露天放着几个巨大的白色蜂蜜罐,东北面是几排厂房,根据孙先生的指点,记者直接走入最北面的一排厂房。车间的通道上,放着几个大小不一的桶,几个妇女围在桶边,手里拿着抹布洗刷着装蜂蜜的玻璃瓶。大桶里的水十分浑浊,冒着白色的泡沫,洗好的玻璃瓶就随便放到一个小桶里或地上。

车间东面有一间房子,靠墙处是一个一米多高的大缸,里面装着三分之一浓稠的液体,表面泛着白色,旁边的工人说,这是加工蜂蜜的原料。记者看到,大缸口敞开着,几名工人在缸上面安装东西,灰尘和一些秽物直往缸里落。孙先生告诉记者,他在这里上过班,有时不小心把蜂蜜倒在地上,工人就会铲起来重新倒入缸中。

车间西边是一条长长的生产线,不知何故,生产线并没有开,上面乱放几件衣服。生产线的最头有几名女工在忙碌,记者走过去,发现她们正在对成瓶的蜂蜜贴标签,然后放入纸盒。令记者

奇怪的是,生产标签的日期是前天的,一位女工说,前天的标签没用完,为了不浪费就继续用了。“我们这不讲究这个,日期可以随便打。”

记者在车间的走动引起了工厂工作人员的注意,为了不引起麻烦,记者迅速离开,之后向江宁区质监、卫监等部门作了反映。

蜂蜜品种五花八门

南京市质量技术监督局江宁分局执法人员迅速赶到现场。企业负责人刘某闻讯后,迅速从外面赶过来。

执法人员走到车间门口,几名妇女还在洗刷装蜂蜜的玻璃瓶,对执法人员的到来置若罔闻。刘某见状,立即边使眼色边呵斥,几名妇女才赶紧停下手中活,站起身迅速离开,旁边的工人随后把瓶子、桶等搬走。

执法人员检查中,发现更衣室、检验室都形同虚设,更衣室里面堆满了各种杂乱的机械设备,而化验室门开着,里面设备落满了灰。

检查中,记者看到该厂生产蜂蜜制品的名称达到20多种,“巢蜜”“蜂蜜”“钙蜜”“洋槐蜜”“浦乐蜜”“老耄蜜”“儿乐蜜”等可谓五花八门。执法人员说,今年3月1日起,国家蜂蜜生产标准已正式实施,其中规定,蜂蜜中不得添加或混入任何蜂蜜以外的物质,如淀粉类、糖类、代糖类物质,以及防腐剂、澄清剂、增稠剂等,否则就不能称之为“蜂蜜”。

加工厂老板的感叹

面对执法人员,刘某反复声称,自己的企业合法生产,所有手续完备,并拿出了营业执照和卫生许可证。“我们企业原先在南京市内,后来由于拆迁,今年上半年才搬过来。”刘某说,自己的企业是政府招商过来的,新厂房目前正在建设中,“这里是临时过渡,厂房是镇政府无

偿提供给我们的。”

据了解,该企业名叫南京天琪花蜂蜜酿造有限公司,成立于2004年5月20日,今年8月22日在江宁区工商局注册登记,注册资本68万元。刘某承认企业目前的卫生环境有点脏乱,“这是临时的,许多设备还没来得及安装,明年新厂房建好了,这些小问题都不会存在。”

刘某说,自己厂生产的蜂蜜质量非常过硬,“全国蜂蜜质量调查连年获奖单位,如果我们的产品质量都过不去,那其他企业的蜂蜜质量就更差了。全国第一次蜂蜜质量普查,全国17家合格,南京就我们一家。”

检查中,刘某多次感叹,“以前在市区生产多年,没有人举报过我有问题,也没执法部门过来查。怎么到这里才几个月,就被有关部门查了2次。真弄不明白,不同的地方投资环境差别这么大。”

执法人员有点无奈

面对如此脏乱差的生产环境,南京市质量监督局江宁分局执法人员颇觉无奈,“卫生问题,不属于我们职能。我们主要监督其产品质量和生产标准。”

执法人员说,从目前的情况来看,只能说该企业涉嫌违规,具体结论要等封存的产品化验和进一步调查结果出来。

据了解,国家蜂蜜卫生管理办法明确规定,接触蜂蜜的容器、用具、管道和涂料以及包装材料,必须清洁、无毒、无害,符合卫生标准和要求。严禁使用有毒、有害的容器如镀锌铁制品、回收的塑料桶等。

江宁区卫生监督所工作人员了解情况后,表示他们会尽快派人过去对企业的生产卫生情况进行调查,如若的确不符合卫生标准,“即使领了卫生许可证,我们也会将其吊销。”

快报记者 向红

【相关报道】

“卫监一号”确保元旦春节饮食卫生安全

2007年元旦、春节将至,江苏省卫生厅昨天决定,从12月下旬起,在全省统一开展代号为“卫监一号”的元旦春节食品卫生监督大行动,以确保群

众饮食卫生安全。

江苏省卫生厅昨天要求各地方卫生行政部门,要根据本地实际制定检查方案;要加大餐饮业监督检查力度,预防食物中毒事

故发生;各地还要公布投诉举报电话,加强社会监督,严厉查处违法行为。省卫生厅食品卫生投诉举报电话为:025-83231006。

实习生 蒋振风 快报记者 张星

Eco Solar
亿家能 太阳能
科技 让亿万家庭用上太阳能

牵手亿家能
共享太阳能财富

财富几何级增长,一触即发!

- 电荒、煤荒、油荒、气荒……连年涨价不停!
- 《可再生能源法》公布实施,各地出台相应法律法规,要求新建建筑必须预留太阳能安装位置;
- 调查显示:70%的消费者在热水器中,首选太阳能;
- 一个太阳能示范小区=800万订单,一条太阳能光电大道=500万的工程。

全程市场支持 财富不是梦想

- 新商派帮促队,开业当天就卖货;
- 建5S旗舰店,支持装修费;
- 终端达标支持大篷车或宣传车;
- 建“黄金卖场”,支持广告费;
- 全员封闭培训,增强战斗力;
- 央视2套、省级卫视、报纸全年广告;

诚招地市级独家代理商!
招商电话: 0534-2312770 2312888

山东亿家能太阳能有限公司 地址:中国山东省德州市德庆北路175号 电话:0534-2312888
服务热线:0534-2312985 http://www.ecosolar.com E-mail:group@ecosolar.com

我的e家

爱没有距离,家就在身边!

“我的e家”是中国电信面向家庭推出的客户品牌,致力于为您和您的家人提供最体贴的全方位信息呵护。它集中了电话、宽带、家庭无线上网(Wi-Fi)、小灵通、视频娱乐等丰富的通信信息应用,更提供专属优惠、优先服务、积分回馈等多种与众不同的尊贵感受。

来吧,加入“我的e家”,选用e6、e8套餐,尽情享受多重优惠。

* 2007年1月1日起,全面启动。

自助服务热线 10001
网上营业厅
js.ct10000.com

中国电信
CHINA TELECOM
世界触手可及

用户至上 用心服务 Customer First Service Foremost
江苏省电信有限公司
客户服务热线 10000